

服务有力度更有温度 ——我市“四项举措”提升社保征缴经办质效

■记者 朱冬 通讯员 王丹

近年来,市人社局按照省、市“一改两为”大会精神和“暖民心”行动的部署要求,扎实开展党史学习教育及“我为群众办实事”活动,大力推行“综合柜员制”改革,持续深化“一窗通办”便民利企措施,优化业务办理流程,提高办事效率,及时解决群众急难愁盼问题,实现社保经办速度与品质的全线提升。

推行综合柜员制,由“多窗经办”变“一窗通办”

以高效便民、优化群众办事体验为导向,主动转变服务方式,推进服务模式再造,在全面梳理优化业务经办流程的基础上,打破原有科室职能界限,整合窗口业务,将资源、业务、人员三重融合,精准解决跨部门业务“多头跑、重复交、无期等”的痛点,打造“一站式”社保征缴服务,建立了“前台统一受理,后台分别审核”经办模式。自2017年起在全市逐步将原先

由多个窗口经办的45项社保征缴业务整合到综合柜员制窗口,实现了“一窗通办”。企事业单位及个人在综合柜员窗口,只需填一张表单、交一套材料,即可一次办结,减少了群众重复提交申请和到现场排队等候次数。相比往年,综合窗口办件效率真正实现了“大提速”。

打通数据“壁垒”,由“最多跑一次”变“一次不用跑”

全力推动“一窗通办,集成服务”改革,依托信息化支撑,以提升服务质量为核心,不断厘清思路及流程,大力推进“一窗通办、一网通办、全省通办、跨省通办”等改革,跑出社保征缴服务的“加速度”。全力推动政务服务提档升级,以“持续推进清减压”人社服务更快办”为主题,积极开展“人社服务快办行动”,将31个社保征缴政务服务事项名称、类型、依据、编码和办事指南全面统一规范,

企业和群众通过网上提交材料、优先快速办理,实现“一次不用跑”。原先办理养老保险关系转移接续业务远没有如此便捷,群众来办事需要来回跑、多头跑,整个业务办理不仅需要多头提交纸质材料,还要等待数日才能办结,费时费力,成了群众办事的“中梗阻”。现如今社会保险关系转移接续通过“线上办、网上办、掌上办”等服务方式,在完成规定办结时限的基础上进一步提速50%。参保人员只需通过登录国家社保公共服务平台、皖事通、支付宝、安徽政务服务网、掌上“12333”APP等途径在网上提交申请,即可实现养老保险关系转移“零跑服务”。

转变服务方式,由“分别经办”变“一次性联办”

持续推进“清减压”工作,认真落实已取消证明事项材料要求,严格执行“六个一律取消”要求,实现事项资料共用共享,轻装上阵跑出社保服务“高质量”。持续优化营商环境,以“全员走流程”为契机,加强流程再造和信息化建设,上

线联动、内部协同,从办事群众角度出发,将“打包一件事”所涉及的相同材料“去重”,对10项高频社保征缴业务办理环节进行“简化”实行“打包一件事”业务综合受理,实现企业群众办事“跑腿”越来越少,材料越来越简,时限越来越短,体验越来越好。加强部门信息互认,减少多个关联事项重复提交证明材料,6项社保征缴业务实现告知承诺制,企业群众办理相关事项,只需作出符合规定的承诺,无需提交有关证明材料。依托政务服务“一网通办”做好线上线下整合文章,目前,在社保办事大厅办理的所有事项均可在“智慧人社”系统线上进行办理,做到了“群众办事像网购一样便利”,实现了大厅窗口“单轨制”主要办理方式向线上线下“双轨制”并行办理转变。

优化营商环境,由“企业找政策”变“政策找企业”

把练兵比武作为锻炼培养干部职工队伍的重要抓手,大

力推动练兵比武常态化、长效化。强化队伍建设,根据窗口整体运行需求合理调整窗口人员,选派政治素质高、业务能力强、作风形象好的人员到窗口一线,注重为企业群众提供“有速度、有温度”的窗口服务。加大业务协同,实现跨部门数据共享,市、县区信息平台实现数据大集中、业务大融合、经办大统一、服务大协同。进一步优化服务流程,改进服务方式,严格落实各项助企纾困政策,确保政策待遇畅通直达。依托大数据和信息化技术,在资格认定、办理方式和精准推送上下功夫,大力推行社保征缴免申即享、免证即办服务,变“企业找政策”为“政策找企业”,切实提升服务效能。推进扩大缓缴社保费实施范围政策精准落地,对符合条件的企业实行“即申即享”,通过数据共享判定符合缓缴政策的企业,在全省企业职工基本养老保险信息系统中进行标识,相关企业通过安徽省人社厅网上办事大厅登录提交申请,直接享受缓缴政策。

徐淮合力推进我市人力资源产业园建设

■记者 孙雅婷
摄影 记者 冯树风
通讯员 腾明 张倩倩

本报讯 8月30日,徐州市淮海人力资源产业园、徐州优冠企业管理公司、江苏益策人力资源服务有限公司、新沂人力资源服务产业园、芝麻背调公司等5家企业负责人来淮考察我市人力资源服务业发展情况,并就助力我市人力资源产业园建设进行座谈交流和实地考察。

座谈会上,市人社局负责人向来访的企业负责人介绍了我市人力资源服务业发展情况和产业园建设情况,解读了我市支持人力资源服务业发展的相关政策和我市人力资源产业园入园条件。双方就如何进一步推动人力资源市场建设,吸取其他产业园建设经验,最大程度发挥产业园作用做了充分交流,重点围绕园企合作、产业园运营、如何利用人力资源产业发展赋能实体经济、促进两市人力资源共享等进行了讨论。

“淮北的这个产业园做的不错,各类功能区齐全,现代化的



淮北市人力资源服务产业园鸟瞰图。

路演室、人才驿站确实很能吸引企业,配套的设施也考虑到位。”徐州市淮海人力资源产业园负责人及5家来访企业负责人对淮北市人力资源产业园的建设

给予了充分肯定。来访企业负责人表示淮北市劳动力资源丰富、“五群十链”产业发展势头强劲,给人力资源服务业发展带来了重要机遇,人力资源市场前景

广阔。在实地考察了我市人力资源产业园建设情况后,来访企业负责人纷纷表示要抓住淮北市建设人力资源产业园的绝佳机遇,在淮设立分公司,尽快签

订入园协议,积极参与淮北市人力资源服务业发展。

考察交流过程中,双方还商定,我市人社局将赴徐州与人力资源服务企业进一步深入交流。

市人社局着力实现群众办事更便利、企业办事更快捷 业务素质增强 服务提质增效

■记者 朱冬
通讯员 刘陈 马琪

本报讯 为进一步提升窗口人员经办能力和综合素质,加强人员队伍建设管理,市人社局结合人社工作实际,深入开展人社服务业务素质提升活动,着力实现群众办事更便利、企业办事更快捷。

强化业务培训,突破重难点。由大厅管理办牵头,征求

相关科室单位及窗口工作人员意见,聚焦窗口经办和群众关注的重难点问题,细致制定业务培训方案,精心设计培训内容,采取“理论讲解+业务实操”方式,不断提高学习效率和学习质量,努力做到听了能会、会了能办、办了能成,切实提高窗口服务能力,让群众办得舒心、办得顺心。截至目前,已培训2期,培训内容为劳动能力鉴定、社保登记实操等内容。

丰富学习内容,掌握全业务。全业务学习不仅是淮北市人社大厅综合柜员制改革的基础,也是实现“一窗通办”,让群众少跑腿的有效举措。通过采取“自学+互学”形式,定期定量自学其他窗口业务,定时统计学习情况,督促每个人动态调整学习计划,保证在规定时间内掌握全业务。针对每个人学习过程中的薄弱环节,则采取互学,让大家在交流中分享知

识、共同进步。同时,常态化开展人社练兵比武活动,通过日日学、周周练、月月比,着力培养一支素质优良、业务精湛、作风过硬的“知识通”“一口清”型业务骨干队伍。

坚持榜样引领,提升精气神。聚焦“一改两为五做到”工作要求,结合实际制定《市人社局大厅优质窗口和先进个人评选办法》,进一步树立典型、表彰先进、弘扬正气,激

励窗口人员不断强化服务群众、服务企业的思想自觉、政治自觉和行动自觉。去年以来共评选出优质窗口2个、先进个人8名。充分发挥榜样引领作用,引导全体窗口人员以先进为榜样,提振精神,积极作为,不断优化服务方式,提升群众企业办事便利度、满意度和体验感,多名同志被群众在市长信箱写信表扬或现场送锦旗表扬。

强管理 促落实 争进位 我市创新“三举措”提升调解仲裁工作质效

■记者 朱冬
通讯员 杨永照 黄艳

本报讯 近期,根据省人社厅制定的《劳动力市场监管季度测评办法》《劳动力市场监管季度测评指标细则》等要求,并针对我市劳动力市场监管领域二季度“互联网+调解”指标存在线上办件逾期的问题,市人社局调解仲裁科创新“三

举措”,不断提升调解仲裁工作质效。

采取措施强管理。通过建立“互联网+调解”工作QQ群和微信群,及时动态关注人社部“互联网+调解”服务平台和安徽省调解仲裁管理平台。定期或不定期电话督促县、区管理员及时落实“互联网+调解”线上办件和调解成功率、仲裁结案率线下办理和线上录入系

统情况。

依托活动促落实。我市依托开展调解仲裁工作质量评学活动为契机,组织全市调解仲裁系统劳动人事仲裁院院长分别到市直及县区进行互学互评,并在活动中强调每周督办县、区的“互联网+调解”、调解成功率、仲裁结案率及仲裁经费使用等工作进展情况进行调度,做到“互联

网+调解”线上案件办理及时,调解成功率、仲裁结案率等线下办结和线上录入,确保在全省争先进位。目前根据省厅规定调解成功率60%和仲裁结案率92%的目标要求,我市已完成人社部和省人社厅下达目标任务。“互联网+调解”线上办件全市人社系统“互联网+调解”服务平台共有线上办理案件71件,已全部进行处理。

2022年度淮北市工伤保险协议医疗机构名单公布

为规范工伤医疗服务管理,保障工伤职工治疗需要,根据《工伤保险条例》《安徽省实施<工伤保险条例>办法》等规定,经平等协商,淮北市工伤保险管理服务中心与34家医疗机构签订2022年度《淮北市工伤保险协议医疗机构医疗服务协议书》。

34家医疗机构分别为:

(1)三级医疗机构:1.淮北市矿工总医院;2.淮北市人民医院;3.淮北煤电集团总医院;4.安徽省濉溪县医院;5.淮北市中医医院;

(2)二级医疗机构:1.淮北市精神(心理)卫生中心;2.淮北和佳外科医院;3.淮北矿业股份有限公司职业病防治院;4.淮北市第四人民医院;5.淮北朝阳医院;6.宿州中煤建总医院有限公司;

(3)一级医疗机构:1.宿州三十三医院;2.相山中煤

特首医院;3.皖北煤电集团刘桥矿医院;4.淮北矿工总医院集团袁庄分院;5.淮北市相山区人民医院;6.淮北矿工总医院岱河分院;7.淮北矿工总医院工程处分院;8.皖北煤电集团总医院前岭矿医院;9.皖北煤电集团总医院孟庄矿医院;10.皖北煤电集团百善矿医院;11.淮北市张庄医院;12.淮北矿工总医院杨庄分院;13.相山新长征医院;14.淮北市矿工总医院朔里分院;15.淮北矿工总医院石台分院;16.淮北矿工总医院南分院;17.淮北矿工总医院桃园分院;18.淮北市烈山区海孜医院;19.淮北矿工总医院朱仙庄分院;20.淮北矿工总医院芦岭分院;21.淮北朝阳医院;22.淮北杜集云龙医院;23.皖北煤电集团总医院任楼矿医院。

2022年度淮北市工伤保险协议辅助器具配置机构名单公布

为规范辅助器具配置管理工作,保障工伤职工获得质量优良的辅助器具产品与良好服务,根据《工伤保险条例》《安徽省实施<工伤保险条例>办法》等规定,经平等协商,淮北市工伤保险管理服务中心与3家辅助器具配置机构签订2022年度《淮北市工伤保险协议辅助器具配置机构辅助器具配置服务协议书》。

3家辅助器具配置机构分别为:1.淮北市飞龙扶残假肢有限公司;2.合肥精博康复器具有限公司;3.安徽省维亚达医疗器械有限公司。

2022年度淮北市工伤保险协议康复机构名单公布

为规范工伤康复服务管理,保障工伤职工康复需要,根据《工伤保险条例》《安徽省实施<工伤保险条例>办法》等规定,经平等协商,淮北市工伤保险管理服务中心与4家康复机构签订2022年度《淮北市工伤

保险协议康复机构康复服务协议书》。

4家康复机构分别为:1.合肥金谷康复医院;2.皖北煤电集团总医院;3.相山新长征医院;4.安徽皖北康复医院。

工伤认定 举证通知书送达公告

淮北市相山区金滏山自助烤肉餐厅:

申请人李娜自述在你单位工作期间,受到事故伤害,本机关已于2022年8月12日受理其工伤认定申请。现依法向你单位公告送达工伤认定举证通知书(编号20220338),请自公告发布之日起30日内到本机

关领取工伤认定举证通知书,逾期即视为送达。你单位应于公告期满15日内向本机关举证,逾期不举证或举证不能,本机关将依据申请人提供的证据材料作出工伤认定。

联系电话:0561-3053291

淮北市人力资源和社会保障局

2022年9月7日

公 告

淮北瑞贝教育咨询有限公司:

本委已受理聂晶诉你单位([2022]淮劳人仲案字611号)工资待遇劳动争议案件,你单位作为本案被申请人现依法公告送达仲裁裁决书。申请书副本、证据副本、开庭通知书、举证通知书等,自公告发布之日起经过60日即视为送达。本委定于2022年11月24日上午8时30分在淮

北市劳动人事争议仲裁委员会公开开庭审理。请准时参加庭审,否则本委将依法缺席裁决。领取裁决书的期限为开庭后的15日内,逾期不领即视为送达。

特此公告。

淮北市劳动人事争议仲裁委

员会

公 告

淮北市相山区张永龙服饰店:

本委已受理孙婉婉、王秀秀、周艳玲、崔培培、赵蓓诉你单位([2022]淮劳人仲案字562-566号)经济补偿劳动争议案件,你单位作为本案被申请人现依法公告送达仲裁裁决书。申请书副本、证据副本、开庭通知书、举证通知书等,自公告发布之日起经过60日即视为送达。本委定于2022年11月24日上午8时30分在淮

北市劳动人事争议仲裁委

员会